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Ústav pro studium totalitních režimů byl oceněn Mezinárodní cenou za spolupráci a
demokratické hodnoty, kterou mu udělil Evropský institut pro poznání holocaustu a
totalitarismu (IECHT). Cena byla Ústavu slavnostně předána 20. června 2025 během
ceremoniálu ve španělské Huesce, který byl součástí 2. ročníku Mezinárodního fóra
„Demokracie a totalitarismus“, jež se pod záštitou IECHT konalo v únoru a červnu tohoto
roku.

Mezinárodní cena IECHT je udělována institucím, které se dlouhodobě podílejí na uchovávání
historické paměti o totalitních režimech, vzdělávání o nebezpečích totalitarismu a ochraně
demokratických hodnot. Tento rok se na ceremoniálu, který se konal v Huesce, kromě předávání cen
také zúčastnili zástupci Českého regionu Střední Čechy. Kromě Ústavu pro studium totalitních
režimů byla Mezinárodní cena za obhajobu lidských práva udělena emeritnímu profesorovi Claudiu
Boltzmannovi z Ženevské univerzity a cena Civium Europae byla udělena regionu Střední Čechy za
aktivní obranu demokracie a podporu kulturní i politické spolupráce mezi evropskými regiony.

„Toto ocenění je pro nás nejen velkým vyznamenáním, ale i závazkem do budoucna. Naším posláním
je uchovávat paměť o obětech totalitních režimů a zároveň vzdělávat novou generaci o tom, jak
důležitá je ochrana demokratických hodnot a lidských práv. Mezinárodní uznání této práce nás velmi
těší a současně motivuje k ještě větší míře zapojení. Bez paměti o minulosti není možné chránit naši
budoucnost. Věříme, že prostřednictvím spolupráce s takovými organizacemi, jakou je IECHT,
můžeme i nadále přispívat k většímu povědomí o těchto důležitých tématech nejen v Česku, ale i v
Evropě,“ prohlásil Ladislav Kudrna, ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů.

„Jednou z našich priorit je vytváření a posilování partnerství s odbornými institucemi a organizacemi
po celé Evropě. Hovoříme-li o ochraně historické paměti a hodnotách demokracie, jde o úkol, který
přesahuje hranice jednotlivých států. Ocenění nám otevírá nové možnosti pro sdílení zkušeností a
prohlubování spolupráce s našimi evropskými a globálními partnery,“ dodal Kamil Nedvědický, 1.
náměstek ředitele ÚSTR.

Evropský institut pro poznání holocaustu a totalitarismu (IECHT) je organizace, která se zaměřuje na
výzkum a vzdělávání o historii holocaustu a totalitních režimů v Evropě. Cílem institutu je trvalé
připomínání obětí totalitarismu a holocaustu, podporovat mezinárodní spolupráci v oblasti
historického výzkumu a šířit povědomí o důležitosti ochrany demokratických hodnot.
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